



香城春正暖，巾帼绽芬芳。为全面夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”，咸安区人民政府永安街道办事处妇联，立足工作职能，担当社会责任，创新方式方法，一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，把初心转化为行动，将使命扛在肩上，展现着巾帼力量，发挥着先锋模范作用，绽放着铿锵玫瑰般的风采。

永安街道办事处

巾帼展风采 芳华半边天

□记者 陈志茹 通讯员 刘社静

咸宁市“三八红旗手”杨艳

“七色花”播撒关爱

37岁的杨艳，是永安街道办事处车站路社区党委委员、居委会副主任、妇联主席。自担任车站路社区妇联主席以来，带领“七色花”巾帼志愿服务队，为辖区妇女提供家庭教育、维权、就业、文体等全方位的服务，满足了妇女儿童多样化的需求。

疫情期间，杨艳带领50名巾帼志愿者承接了防疫健康知识宣传、入户摸排登记，值守卡点劝导及关爱特殊家庭身心健康等服务。为确保各项摸排数据快、全、准，她白天参与疫情防控，晚上还加班加点到凌晨，对各类数据进行审核汇总，对服务项目进行计划安排。再忙，她也坚持每天对独居老人、重疾困难妇女、留守儿童等特殊人群进行随访关爱，确保困难妇女儿童家庭物资优先保障和配送。

辖区有一名白血病女孩，因父母去世，无人照顾。杨艳带头捐款200元并积极发动党员募捐、帮其申办水滴筹筹款看病和申请医疗救助。听说女孩因化疗没为胃口，专门为其煲营养汤调理，让她感受娘家人的温暖，全方位的关爱。有一次，省煤机小区一名言语、听力残疾的妇女突发疾病，言



语不通，在卡点寻求帮助，杨艳第一时间陪护她去妇幼医院就诊，还为她垫付了500元医药费，安排好住院后，还帮该妇女照顾她年仅7岁的孩子，一日三餐为孩子准备营养奶粉和新鲜水果。

为了更好的服务辖区妇女儿童，链接好姐妹们需要的社会组织资源，杨艳发动“七色花”巾帼志愿服务队，广泛收集辖区妇女群众需求，进行归类，逐一摸排辖区社会组织、培训机构、学校及姐妹中的才艺小能手，一家一家的上门对接公益服务。目前已接到各类公益小课堂80余次……优质的服务体验，让辖区更多的家庭走下牌桌、酒桌；走进书香、健康，减少了喧嚣应酬，增加了亲子陪伴。

咸安区“平安家庭”陈谊芳

平安家庭引领时代风采



42岁的陈谊芳是丽景小区的居民。她的一家是一个平凡朴实的家庭，在创建“平安家庭”活动中坚持用习近平总书记关于家庭家教家风的社会主义核心价值观为指导生根开花，积极构建和谐社会、和谐家庭。

陈谊芳的爱人是一名资深船员，为改善家庭经济情况，在全家人支持下毅然加入了远洋运输业，通过自身不断地学习进修和优异的工作表现早已成为一名优秀的船长，多次获得单位及行业内各类荣誉奖项，是全家人的骄傲。陈谊芳本人是一名优秀的社区工作者，工作兢兢业业、业务水平娴熟、多次代表社区参加永安街道办事处举办的各种比赛活动并取得优异

的成绩，为单位争得荣誉。

家庭生活中，陈谊芳夫妻举案齐眉、互帮互助，即使爱人长年在海外工作，也隔断不了这对灵魂伴侣“十指连心，执子之手，与子偕老”的爱情契约；在赡养双方老人方面，除在日常物质生活给予细致贴心的照料，夫妻两人更尊重丰富老人晚年精神生活追求，经常陪同老人聊天做饭、看电视新闻，赶上周末好天气，全家出动一起做户外运动踏青，获得小区居民一致的好评。

走进陈谊芳的家，满屋的书香味令人沉醉。温馨的书房里琳琅满目地挂满了全家获得的各类荣誉证书：“中远集团2018年劳动模范”“中远集团2018年度先进个人”“天津远洋集团年度船舶技术创新能手”“全国社区志愿者先进个人”“咸安区首届文明市民”“十佳百优—十佳开明公婆”“优秀婆婆”等。

陈谊芳一家是这千万个平安家庭的缩影，引领彰显了平安家庭的时代风采。永安街道办事处妇联主席钟贤会说，希望社区的居民向陈谊芳学习，继续为社区和谐稳定做贡献。

咸安区“最美家庭”方四毛、何小姜

小区居民向往的庭院生活

今年46岁的方四毛，家住永安街道办事处车站路社区铁校小区，他家是个绿色的花园，被周边邻里称为最美绿色家庭。

方四毛热心环保公益，爱种植花草。一年四季，他家的巷子都花满枝头，绿意盎然，左邻右舍闻香而来，常常跟他讨要鲜花绿植、请教种植心得，他总会热情地把花卉绿植分赠给大家，并津津乐道地跟大家传授各种养植小秘诀。

走进方四毛家中，第一印象简单而温馨，妻子何小姜温柔贤惠，把家布置得井然有条。夫妻俩相敬如宾，崇尚勤俭、乐享生活，一起种养花草的过程也让家庭更幸福和睦，全家上阵，修修枝、定定型、浇浇水、松松土……乐在其中，家庭氛围充满花香和诗意。

方四毛还是一名社区志愿者，不仅积极参与爱国卫生和节能减排行动，还经常带头打扫和维护无人管理小区的卫生，劝导居民爱护环境，共建美丽家园。



工作中的方四毛勤恳踏实、任劳任怨，作为高铁工务段的一名调度司机，为了保证线路质量和运营安全，他总是随叫随到，接送同事、运送物资、桥梁调度……只要他出马，就能安全稳妥的完成任务。

“养花如同养心，耐心地守护着一个个种子，长成小苗，花木、成为风景，这是一个修身养性的过程……”方四毛用心的种花，用心的生活，方家的美丽庭院成为了这个老旧小区一道亮丽的风景，也成为方四毛一家绿色环保、幸福生活的缩影。

咸安区“巾帼建功标兵”殷桂芳

走街串巷只为一方净土

50岁的殷桂芳，是永安街道办事处中心戒毒社区原党支部书记，13年的社区工作经历，5年的社区禁毒工作历练，让每天走街串巷的殷桂芳与社区居民彻底打成了一片。

北正街社区戒毒人员杨某，受朋友诱惑沾染上毒品，杨某母亲得知情况后将他带来永安中心戒毒社区报到，在殷桂芳的管控下已成功戒断毒瘾7年，自主创业汽车零配件股份有限公司，2019年为咸宁市创税收580万，2020年创税收300万，疫情期间为武汉建造雷神山、火神山提供所需配件10万元左右，疫情中以个人捐资向咸宁慈善机构捐款一万



元整，并安置了10名已戒断人员的就业问题，为贫困学生捐资助学15000元。通过近几年的管控帮教，杨某还为辖区300名无业人员提供就业培训并提供岗位，就业率达95%。

多年来，殷桂芳联合各社区工作站综治主任、网格员等一起对辖区内的吸毒人员进行入户走访，在走访的过程中，详细地了解他们的生活和动态，教育他们远离原有圈子，定期做好尿检，不定期开展吸毒人员家属座谈会，并要求家属做好监督工作，让家属互相交流帮教的体会，并让戒断人员现身说法，通过政府和家庭的共同努力，真正帮助他们戒断毒瘾。

截至目前，殷桂芳已走访了社区戒毒（康复）人员500多户，先后有300多名吸毒人员在她的真情帮扶下，成功戒毒回归社会，受到吸毒人员家属和群众的一致好评。“让吸毒人员重归正常人生，让吸毒家庭能有欢声笑语，这就是我的工作。”殷桂芳说，以心换心、以情动人，这是她面对吸毒人员及家属时的工作心得。

5年来，殷桂芳接受省、市、中央媒体的报道和专访；并受邀30余次前往上海、潜江、仙桃、天门、江汉油田、孝感、宜昌等地开展了经验交流。市禁毒委相关负责人评价，殷桂芳这个女同志，干了一件了不起的事。